
Előterjesztés
a sátoraljaújhelyi I. számú házi gyermekorvosi praxis 2022 - 2023. évi

munkájáról szóló tájékoztató elfogadására

Tisztelt Szociális és Egészségügyi Bizottság! 

A bizottság előtt  ismert  szakmai előéletem: 1993. január  01 -től  kaptam meg jelenlegi
körzetemet, előtte - 1984-től- az Erzsébet Kórház Gyermekosztályán közalkalmazottként
praktizáltam.  A  sikeres  praxisprivatizáció  után  már  31  éve  dolgozom változatlanul  az
I.számú gyermekkörzetben, s a hosszú háziorvosi munka elismeréseként címzetes főorvosi
címet is kaptam.
2022-ben  kötöttem  legutóbb  vállalkozási  szerződést  Sátoraljaújhely  város
Önkormányzatával a sátoraljaújhelyi I. számú gyermek háziorvosi praxis működtetésére, s
ez alkalommal az eltelt 2 esztendő munkájáról szeretnék rövid beszámolót tartani.

1. Ellátási területek, ellátott betegek száma

A körzet ellátási területe az egyes egészségügyi alapellátások körzeteinek kialakításáról és
működéséről szóló 19/2017. (VII. 11.) önkormányzati rendelet szerint a csatolt és korábbi
szerződések mellékleteként  megtalálható.     2017-től  Sátoraljaújhely  városában csak  3
gyermekkörzet  működik  nyugdíjazás  miatt,  s  körzetem  lélekszáma  elegendő  lesz  az
Országos Kórházi Főigazgatóság tervezett átalakítása után is önálló praxis megtartására. A
már  említett  körzet  megszűnése  miatt  asszisztens  is  csak  3  fő  maradt,  velük  a
szabadságolások illetve  betegségek esetén nehéz  megszervezni  a  helyettesítést,  későbbi
nyugdíjazásuk, kiesésük után nem várható új munkaerő.
Az ellátási területen ellátott betegek száma évenkénti bontásban, betegforgalmi adatok:

2022. rendelői ellátás 6016 esetszám

2022.telemedicinálisa
n  és  rendelőn  kívüli
ellátás 

 3102 esetszám

2023. rendelői ellátás 6416 esetszám

2023.  rendelőn  kívüli
és  telemedicinális
ellátás

3266  esetszám

A 2020-as betegforgalom csökkenése után látható hogy emelkedik a rendelői forgalom, a
COVID  időszak  vége  felé  egyre  bátrabban  jelentkeztek  betegeink  direkt  fizikális
vizsgálatra és orvosi konzultációra, de emellett a telefonos hívások száma is magas maradt.

2. Személyi feltételek:    
                          
Körzetben dolgozók száma: 2 fő



1 fő gyermekorvos 
1 fő gyermek asszisztens-, iskolai végzettsége egészségügyi szakközépiskola.
A személyi feltételek a praxis működése során biztosítottak, az 5 éves időszakos szakmai
továbbképzéseken  rendszeresen,  szabadidőnkben  részt  veszünk.  A  kötelező  pontszerző
tanfolyamokat elvégezzük, az időszakos munkaalkalmassági vizsgálatokon megjelenünk,
mely 4 évvel ezelőtt kötelező laboratóriumi vizsgálattal egészült ki, s kanyaró vírus elleni
védettséget is igazolni kell már.
Helyettesítő orvosok:
1. dr.Hegedűs Jolán
2. dr.Varga-szilágyi Zita 
Helyettesítés időpontja mindig aktuálisan a hirdető táblán szerepel.

3. Tárgyi feltételek
Rendelő helye: Mártirok útja 14. ,földszint oldalsó bejárat, automata módon nyíló ajtóval,
mozgáskorlátozottak részére is jól megközelíthetően.
Az  orvosi  rendelőt,  egészségügyi  bútorokat  az  önkormányzattól  ingyenes  használatba
megkaptuk, a rendelő felszerelése, műszerezettsége modern, a hatályos jogszabályoknak
megfelelő,  évente  történik  népegészségügyi  hatósági  ellenőrzés,  melyeken  mindig
megfeleltünk. 
A takarítást külön részmunkaidőben foglalkoztatottal mi biztosítjuk.  
A rendelő és a váróterem is klimatizált, így a nagy nyári hőségben is tudjuk fogadni a
betegeket. Egyetlen problémát a váróterem szűkös mérete jelent, erre a legutóbbi felújítás
során a kivitelező nem figyelt, a természetes szellőztetés nem megoldott.

4. Rendelési idő, készenléti idő
A szerződésben foglaltak alapján heti 20 óra rendelési időnk van, ebből 4 óra prevenciós
rendelés és tanácsadás. Rendelési idő:
Hétfő: 09-12:30-ig
Kedd: 13-16 -ig
Szerda: 09-12:40-ig
Csütörtök: 13-16-ig
Péntek: 09:30-12:30-ig
Tanácsadás: Csütörtök: 08-12-ig
Rendelkezésre állási idő a hét minden napján reggel 8 órától 16 óráig tart, de telefonon
folyamatosan elérhető vagyok, és asszisztensem is fogadja a telefonhívásokat, felvilágosít,
tanácsokat ad, illetve továbbítja a betegek panaszait, intézkedni tud.
2023.  április  01-től  kötelező  jelleggel  részt  veszünk  az  Országos  Mentőszolgálat  által
biztosított Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Ügyeleti szolgálatban.

5. Preventív ellátás
Csecsemők, kisdedek kötelező szűrővizsgálatát a tanácsadóban a védőnőkkel összhangban
végezzük. Testi fejlettség nyomonkövetése, idegrendszeri érés, értelmi –és beszédfejlődés,
érzékszervi szűrések tartoznak a kötelező szempontokhoz.
Tanácsadás keretében adjuk a kötelező védőoltásokat, valamint az ajánlott oltások nagy
részét is.
Jelenleg  6  éves  korig  11  fajta  betegség  ellen  van  kötelező
védőoltás  :tuberkulózis,diphtéria,szamárköhögés,tetanusz,Haemophilus,járványos
gyermekbénulás,tüdőgyulladás,kanyaró, rózsahimlő,bárányhimlő és mumpsz amihez még
iskolai oltások keretében + a Hepatitis B oltást adjuk, és ingyenes és ajánlott védőoltás a
HPV oltás.



Számos ajánlott védőoltás van, ebből a meningococcus C 2 éves kor alatt támogatott.
Ajánlott oltásokból egyre nagyobb számban oltunk – a teljesség igénye nélkül- Rota vírus,-
kullancs  okozta  agyvelőgyulladás,-  fertőző  májgyulladás,  -  influenza,-  és  a  rettegett
betegséget okozó meningococcus B ellen.

6. Statisztikai adatszolgáltatás

Kötelezően  szolgáltatunk  a  KSH-nak  létszám és  forgalmi  adatokat,  praxis  korcsoport,
betegségcsoport  szerint  évente,  a  2022-es  és  2023-as  KSH  jelentés  másolatát
beszámolómhoz csatoltam. 
Hulladék  adatszolgáltatást  a  Népegészségügyi  osztálynak  évente  küldünk,  és  félévente
baleseti adatokat szintén a népegészségügynek. 
3  évente  a  mi  körzetünket  nevezik  ki  influenza  figyelő  szolgálatnak,  ilyenkor  hetente
kérnek napi betegforgalmi számot és influenza gyanús esetszámokat.2022-ben és 2023-ban
szerencsére elmaradt a nagyobb pandémia.
A NAV felé adókedvezményekkel járó orvosi igazolásokat kell közölnünk, nem kívánatos
gyógyszer mellékhatásokat pedig soron kívül kell jelentenünk a Nemzeti Népegészségügyi
és Gyógyszerészeti Intézetnek.
A fertőző megbetegedések nagy részét diagnosztizáláskor kell bejelenteni a járványügyi
szakrendszernek, a COVID esetében pedig gyógyuláskor is.

7. Orvosok számára biztosított kedvezményekről nincs tudomásunk és nem is vettünk ilyet
igénybe,  de  a  rendelő  bérleti  díj  mentessége  is  hozzájárulás  munkánkhoz,  és  4  éve
megoldódott  parkolási  nehézségünk  is,  az  Önkormányzat  az  orvosi  gépjárművek
rendszámainak kihelyezésével biztosított helyet a parkolásra. -

8. Szakmai munka
A szakmai munka a hatályban lévő jogszabályok, szakmai irányelvek és útmutatók alapján
történik.
Feladatellátás:

- betegek napi házi gyermekorvosi ellátása a 4 óra rendelési időben történik
-háziorvosi szűrővizsgálatok folyamatosan történnek, nagyobb részük a védőnői hálózattal
karöltve, kisebb részük a napi rutinban
A védőoltások egy része az iskolaorvosi munkához tartozik, másik része alkalmi jellegű, a
szülők felvilágosítása és meggyőzése után következik.
A szülők,  hozzátartozók körében  úgy  látom évek óta  erősödik  sajnos  egy oltásellenes
hozzáállás, mi gyermekorvosok, védőnők és egészségügyi szakemberek próbálunk ellen
állást foglalni, meggyőzni a kétkedőket. 
                               

9. A praxis finanszírozása
 A praxis teljes bevétele a NEAK-tól érkezik, csak az iskolaorvosi munkáért kapunk az
önkormányzattól  hozzájárulást.  2023-ban  és  2024-ben  kiemelt  bértámogatást  kaptunk
szakasszisztenseink számára így jelenleg már a kórházban dolgozó nővérekkel egyenértékű
bérezésük,  A  gépjárművezetői  orvosi  alkalmassági  vizsgálatért  az  erre  vonatkozó
rendeletben  szereplő  összeget,  7200  Forintot  kérhetünk,  ez  már  több  mint  10  éve
változatlan díj.



10. Panasz, feljelentés

Az elmúlt  5  év  során  feljelentésről,  orvosi  mulasztásra  vonatkozó  panaszról  nem volt
tudomásom, a szokásos ÁNTSZ ellenőrzések során hiányosságot, mulasztást nem találtak.

11. Kapcsolat, továbbképzések

Az Erzsébet Kórház Gyermekosztálya megszűnt, így kórházi orvosokkal való kapcsolatom
jelentősen csökkent, a sürgősségi esetek ellátása néha nehézségbe ütközik.
Rendszeresen kérem szakmai segítségét a fül-orr-gégészetnek, bőrgyógyászatnak, 
rtg.-nek és laboratóriumi részlegnek.
A B-A-Z. Vármegyei kórházzal rendszeres telefonos konzultációkat folytatunk.

12. COVID 19 világjárvánnyal kapcsolatos problémáink nem szűntek meg, de tapasztaltak
lettünk,  jobban felkészültünk  védőeszközökből  és  tesztcsíkokból,  folyamatos  segítséget
kapunk  a  hatóságoktól.  Védőoltás  is  folyamatosan  hozzáférhető,  megrendelhető
gyermekek számára is szükség szerint.

13. Jövőkép

Két gyermekorvos kollégámmal, szakasszintenseinkkel együtt is azon dolgozunk, hogy a
folytonosan változó világban, amikor újabb és újabb betegségek, soha nem hallott ritka
kórképek  jelennek  meg,kis  betegeink  ellátására  még  nagyobb  figyelmet,  törődést
biztosítsunk, hogy egészségben éljék meg a felnőttkort és megóvjuk őket. Ehhez kérünk
Önöktől további segítséget, támogatást.  Köszönöm megtisztelő figyelmüket.
                     

Sátoraljaújhely, 2024. április 09. 

                                                                              dr.Karika Margit sk.
                                                                                 házi gyermekorvos
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Sátoraljaújhely  Város  Önkormányzat  Képviselő-testülete  Szociális  és  Egészségügyi
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